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Положение
о комиссии по урегулированию споров между участниками
образовательных отношений ОЧУ СШ «Истоки» 
I. Общие положения
Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений создается в ОЧУ СШ «Истоки» (далее Школа) в целях урегулирования разногласий между участниками образовательных отношений по вопросам реализации права на образование, в том числе в случаях возникновения конфликта интересов педагогического работника, применения локальных нормативных актов, обжалования решений о применении к обучающимся дисциплинарного взыскания.

Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений (далее Комиссия) назначается Административно-хозяйственным советом Школы из числа представителей родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и работников Школы в равном количестве по согласованию соответственно с Советом родителей и общим собранием работников Школы. Число членов комиссии нечетное, не менее трех. На заседаниях Комиссии вправе присутствовать Уполномоченный по правам ребенка Школы.                                                                             Председатель Комиссии назначается  Административно-хозяйственным советом Школы.

Комиссия в своей деятельности руководствуется Законом Российской Федерации «Об образовании в РФ», Уставом и настоящим Положением.
Решение Комиссии является обязательным для всех участников образовательных отношений и подлежит исполнению в сроки, предусмотренные указанным решением.
   Решение Комиссии может быть обжаловано в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
   Комиссия собирается председателем по мере необходимости.

II. Комиссия имеет право:
- принимать к рассмотрению заявления любого участника образовательного процесса при несогласии с решением или действием администрации, учителя, классного руководителя, родителя (законного представителя) несовершеннолетнего учащегося;

- принять решение по каждому спорному вопросу, относящемуся к ее компетенции; 
- сформировать предметную комиссию для принятия решения об объективности оценивания знания учащегося (решение принимается в течение пяти рабочих дней с момента поступления заявления, если срок ответа не оговорен дополнительно заявителем);

- запрашивать дополнительную документацию, материалы для проведения самостоятельного изучения вопроса;

- рекомендовать, приостанавливать или отменять ранее принятое решение на основании проведенного изучения при согласии конфликтующих сторон;

- вносить предложения по изменениям и дополнениям в локальные акты Школы. 
III. Члены Комиссии обязаны:
- присутствовать на всех заседаниях комиссии;

- принимать активное участие в рассмотрении поданных заявлений;

- принимать решение по заявленному вопросу открытым голосованием (решение считается принятым, если за него проголосовало большинство членов комиссии при присутствии не менее двух третей ее членов);

- принимать решение в течении 5 рабочих дней после поступления заявления, если не оговорены иные сроки рассмотрения заявления;

- давать обоснованный ответ заявителю в устной или письменной форме в соответствии с пожеланием заявителя.
IV. Организация деятельности Комиссии
Заседания Комиссии оформляются протоколом.

Утверждение членов комиссии и назначение ее председателя оформляются Решением АХС Школы.

Протоколы заседаний Комиссии сдаются в АХС Школы и хранятся  три года.
